

一顿热乎饭 暖胃更暖心

省新南金村有个“爱心食堂” 70岁以上老人用餐全免费



■本报记者 赖香珠 黄奕群
通讯员 黄达明 文/图

“今天吃卤面，大家拿碗过来盛咯！”昨日下午5时许，随着厨娘的一声吆喝，老人们纷纷起身自取碗筷，从大铁锅中捞出热腾腾的面条，来到座位津津有味地吃了起来。

这个“爱心食堂”位于省新镇南金村居家养老服务站，自2019年开张以来，南金村越内自然村70岁以上的老人在这里可以乐享免费饭食。

老人们乐享免费饭食

择菜、洗菜、切菜、切肉、烧水、下面……昨日下午4时30分，记者来到南金村居家养老服务站，只见厨房内已经忙碌了起来。“现在天黑得比较早，老人们早点吃完回家，才看得到回家的路。”许好治阿姨是“爱心食堂”的炊事员。“来食堂兼职只收取一点报酬，算是‘半义务’，一来赚点零花钱，二来跟老人们做个伴，老年生活才不会那么孤单。”

“老年人适合吃清淡、软糯、易消化的饭菜，所以我一般会煮些咸粥、面条、炖蛋、豆腐之类的食物，盐也会少放一些。”她告诉记者，为了保证老人吃得安全吃得放心，食堂每天的食材，都是新鲜采购的，从不过夜。

下午5时未到，食堂里已经飘出阵阵香气，老人们陆续从附近赶来，不一会儿，宽敞明亮的餐厅就坐满了人。老人们围坐一桌，看着电视悠闲地聊天，宛如老友聚会般温馨欢喜。



▲70岁以上老人在“爱心食堂”免费用餐。

村民黄阿婆是“爱心食堂”年纪最大的常客，今年已有89岁。食堂开张以来，她几乎天天都来这里“打卡”。“孩子都在外经商，我一个人在家买菜做饭，身体吃不消，而且不好掌握分量，如今在食堂顿顿吃得新鲜，还不用自己动手，太幸福了！”说起自己的老年生活，黄阿婆乐得合不拢嘴。

“之前自己煮，有时候犯懒，三餐吃得不准时，来这里吃的都是热乎饭菜，胖了10公斤，身体也硬朗多了！”村民吴阿婆告诉记者，食堂的饭菜咸淡适中，颇合自己口味。“连孩子回家都说我面色红润了。”吴阿婆说完，麻利地收拾起了吃完的碗筷。

经费皆由热心乡贤捐资

“一天安排两餐，午餐11点半开始，晚餐5点开始，如果吃饭，就安排两菜一汤，一荤一素搭配，只要是南金村越内自然村70岁以上的老人，皆可免费享用，不足70岁的，一餐只需交5

元。”南金村老人协会会长尤祖炳介绍，目前每天有10多位老人前来吃饭。

有荤有素，还得雇人做饭，这个支出可不是个小数目，“爱心食堂”日常运营的资金从哪里来呢？尤祖炳告诉记者，“爱心食堂”的经费皆由热心乡贤捐资。

那么为何会萌生开设“爱心食堂”的想法呢？他告诉记者，一切还得从南金村居家养老服务站投入使用说起。

2019年，南金村利用越内自然村原祖厝的后落地和护厝地建起了居家养老服务站，该服务站有1000平方米，设有图书阅览室、多媒体电脑室、音像影像室、乒乓球室、棋牌活动室、室外健身器材、公共卫生设施等，总投入53多万元，其中20多万元是越内片区的乡贤捐资。

“村里很多年轻人外出打拼生意，留下很多独居老人，他们节俭惯了，经常吃剩菜剩饭，一个人应付三餐，不免孤单，咱们村有这么好的环境，何不给老人们开设个‘爱心食堂’？我们都愿意出钱出力。”这个提议得到了很多乡贤的响应。

“母亲在老家生活了几十年，接她来我们工作的城市生活，她肯定不适应，但又很担心她在家吃得好不好。”听到村里要建“爱心食堂”，乡贤尤水转立刻带头捐资。“想到母亲在家每天能吃上一口热菜热饭，有人‘斗阵’吃饭不孤单，我们在外打拼安心多了。”

乡贤尤国顺也响应移风易俗号召，将简办儿子婚事省下来的3万元，捐给“爱心食堂”。

仅一个月时间，“爱心食堂”便收到5万元启动资金，并于2019年2月正式开张，目前已有运营资金10多万元。“‘爱心食堂’开办以来，有人捐油捐米、有人送来猪肉、有人送来没卖完的蔬菜，至今还陆续有乡贤捐资出力，食堂还缺个炊事员，我就自己顶上了。”说起办“爱心食堂”的经历，尤祖炳一下子打开了话匣。

“我们村不仅老人吃饭不收钱，逢年过节还有慰问金呢！”说起幸福的老年生活，陈阿婆嘴角不禁微微上扬，竖起大拇指直夸村里的养老事业办得好。

诗山镇：40年垃圾山一朝清 空地将建运动场所

国家电网
STATE GRID
你用电·我用心
Your Power Our Care

南安供电：提前完成5座变电站扩建工程

本报讯（通讯员 傅泓源 陈慧吟 记者 周海文）2021年12月31日23时21分，南安桑林110千伏变扩建工程2号主变压器冲击完成，经测试核对后开始进入24小时试运行期，标志着南安桑林110千伏主变扩建工程启动送电工作圆满收官，国网南安市供电公司保电攻坚战再添一员“强将”。

宁让电等发展、不让发展等电。长期以来，南安市供电公司坚持适度超前规划，通过对市区区域用电负荷测算，将桑林110千伏主变扩建工程作为2021年度电网建设圆满收官最后一个“重要落子”。该工程的竣工改写了原来变电站的单变运行模式，将大幅提升变电站总用电负荷和最高负载率，可以满足南安市新行政中心规划片区建设，承担未来新城区五大中心负荷增长需求，切实为地区经济发展建设提供坚强有力的供电保障。

在项目建设过程中，南安供电公司明确关键任务和关键节点目标，公司党委指挥前移，多次召开现场会、协调会，从施工人员复工、防疫措施、物资供应、安全生产等方面入手，制定周密、高效的施工方案，确保工程进度大力推进。同时，南安供电公司包括物资、现场、技术、安全等专业的进度责任分解到人，打通纵向协调、横向配合两个通道，有问题即时沟通、即时协调、即时解决，各参建人员上紧发条，在各自岗位上连续奋战，克服施工队伍人员紧张、攻坚时间短、天气炎热等困难，凝心聚力攻破了工程投产送电前的一个个难关，最终顺利按计划在年底之前完成工程投产送电工作。

面对南安经济高速发展态势，南安供电公司以稳中求进为工程建设总基调，从项目规划到项目落地，坚持电力先行社会发展，在守牢安全底板的同时，全力全速推进工程攻坚，始终让可靠电力供应保障走在地区发展的前头。其中，眉山35千伏变电站主变扩建工程提前3个月投产，向阳35千伏、长福110千伏变电站扩建工程提前1个月完成投产，榕桥110千伏、桑林110千伏变电站扩建工程更是克服重重困难于2021年完成投产。正是广大电力员工怀揣着“人民电业为人民”的初心，才能攻下一个个艰巨的任务。

下阶段，南安供电公司将进一步强化地区电网结构，坚决守住大电网安全和保民生底线，在统筹推进服务经济社会发展任务中继续履行好央企责任，深入实施新时代电力“双满意”工程，全力以赴做好电力供应保障，为地方社会经济发展保驾护航。

本报讯（记者 黄睿超）“这座堆积了40年的垃圾小山快清理完了，阳光终于能照进我家窗户了。”近日，诗山镇山二村村民刘碧珠望着家旁边的空地欢喜地说。经过连日整治，这里的建筑垃圾、废弃物等积存了几十年的“老底子”终于被清理了，对此，村民们赞不绝口。

为何堆积几十年的垃圾没有得到清理？“这里原先叫‘后楼坑’，是一处坑洼地。几十年前环境较差，附近村民盖房子的时候，都将建筑垃圾随意倒在这里。长年累月下来，建筑垃圾就堆积成山。”附近一位90岁的叶阿婆介绍，以前，村民怕这些建筑垃圾倒下，偶尔会

在外围垒一层石头，“后楼坑”渐渐地变成了“后楼山”。

堆积而成的垃圾山高达五六米，占地面积200平方米左右，附近村民在这座“小山”种上蔬菜甚至是树木。“推开窗户就是一座垃圾山，有时候还会有蛇藏匿于此。”刘碧珠告诉记者。

长期以来，村民们都盼着这块地能恢复它的本来面目，但由于土地归属争议等问题，这里的垃圾迟迟得不到清理。去年年底，山二村新一届村两委上任后，将“后楼山”垃圾清理列为群众办实事项目，积极开展环境卫生整治工作，提升环境卫生质量。

为了攻克这一难点，村主任

通过不断走访对土地归属有争议的村民，不厌其烦地解释环境问题带来的危害。“我们也要为下一代考虑，这个垃圾堆积在这里，不仅影响环境，还阻碍道路，连消防车、救护车都很难通过。”在山二村党支部书记、主任陈伟治和村干部晓之以理、动之以情的劝说下，村民们最终同意将垃圾统一进行清理。

如今，清理完的垃圾山已成为一片平整的土地，杂草丛生的乱象没有了，还原它本来的清净面目。“接下来我们将利用这块空地设置运动健身器材，将垃圾山变成休闲运动场所。”陈伟治表示。

南安市住建局召开燃气安全培训会

本报讯（记者 庄树鸿 通讯员 陈新加）近日，南安市住建局组织全市备案在管物业服务企业进行燃气安全知识培训。活动邀请南安市燃气有限公司有关安全生产专业人员对天然气安全知识进行培训授课。市住建局、市物业行业协会以及辖区备案在管物业服务项目负责人参加培训。

此次培训从相关法律法规、天然气的基础知识、设施设备的正确

使用方法、公共燃气设施的保护措施等方面进行了讲解，分析了常见的安全隐患和典型的事故案例。

会议要求，各物业服务企业要高度重视，切实做好住宅小区内燃气管道的安全维护，守住安全底线；要加强培训，规范住宅小区安全管理，提升监管水平；要加强巡查，排查小区内燃气使用方面的安全隐患，保障区域安全；要积极配合，遇紧急情况采取专业避险

措施，及时上报处理。

当天还传达了有关燃气安全文件，并向参会人员展示和介绍了燃气相关设施设备和检修检测仪器。“通过开展本次安全培训会，使各物业服务企业进一步掌握了燃气安全的基本知识，增强了燃气安全意识和自我防范意识，为建设平安南安打下了坚实的基础。”南安市住建局房地产业科相关负责人表示。

保安拾金不昧 千元失而复得 市民向民生银行赠锦旗致谢

“我是来向你们单位的陈墩情表示感谢的。”近日，民生银行德化支行迎来了一位特殊的客户，这位客户带来了一面写有“服务一流，拾金不昧”的锦旗。

事情还要从去年11月说起。2021年11月28日下午3时，民生银行德化支行保安员陈墩情进行日常巡查时，在银行门口的台阶上发现1000元现金。想到客户丢了钱一定很着急，陈墩情第一时间向厅堂主管与保卫经理汇报情况。为防止现金被人冒名认领，他先将

这1000元保存在前台。

为了找到失主，德化支行厅堂主管、保卫经理与陈墩情一同回看监控录像，很快就发现其中一个客户到ATM自助存取款机存钱时有一笔现金滑落到地上。柜员通过查询ATM存取款机后台记录，找到了客户信息并立刻与该客户取得联系。该客户表示，自己存钱后，在确认金额时发现金额不对，以为是自己数错了，便没有在意。“多亏陈墩情的拾金不昧和支行工作人员的迅速处理，才让自己丢失的现金失而复得，没有造成财产损失。”为了表达谢意，该客户特地制作了锦旗。

感动是瞬间的，但拾金不昧的精神和民生银行“以客户为中心”的服务理念却是永恒的。一直以来，民生银行德化支行始终坚持“以客户为中心”的服务理念，站在客户的角度，想客户之所想、急客户之所急，诚信为本，尽心尽责，不断扩展服务的广度与深度。民生银行德化支行将继续本着“以客户为中心”的原则，积极担当社会责任，为广大客户提供更优质的金融服务。（林超莲）

福建南安蜜蜂科技小院挂牌成立

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 吴姝莲）昨日，福建南安蜜蜂科技小院在向阳乡向阳村正式挂牌成立。南安市副市长易辉泉出席挂牌仪式。

近年来，南安市积极探索生态富民发展新路子，大力发展林下养蜂产业，全市养殖蜜蜂超10万群，年产蜂蜜1500多吨，年产值达1.5亿元，涉及23个乡镇养蜂合作社、家庭农场等新型农业经营主体及农户1000多家。其中，汇甜蜂业被认定为省林下经济示范基地、都山蜜蜂合作社被评为国家级合作社示范社；向阳乡被认定为“福建省林下经济示范乡镇”；2021年5月，“南安蜂蜜”荣获国家地理标志商标。作为省内第一家建立在养蜂产业上的科技小院，福建南安蜜蜂科技小院于2021年4月获批为中国农技协、福建省科协科技小院，由中国农技协科技小院联盟认定命名并授牌，是一个集农业科技创新、农业技术服务、农村科学普及、人才培养培训“四位一体”，服务“三农”和乡村产业振兴的平台。

据介绍，科技小院的建设，将推动实现南安市蜜蜂产业高质量发展，带动农民增收致富，促进地区经济发展，助力乡村振兴。

南安召开征兵办组建动员大会

本报讯（记者 陈江涛）昨日，南安市人民政府征兵办公室召开2022年度组建动员大会，市人武部部长、市政府党组成员戴颂华参加活动。

会上组织学习《泉州市征兵办公室规范化建设标准（试行）》，讲评近年来南安征兵办公室工作开展情况，并部署2022年度征兵办公室工作。

（上接1版）

站在“两个一百年”奋斗历史交汇点上，人民政协使命光荣、责任重大、大有可为。报告对十三届市政协常委会工作提出建议：高举习近平新时代中国特色社会主义思想伟大旗帜，用习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想统领各项工作，按照省、市党代会部署要求，牢牢把握人民政协的性质定位，发挥人民政协的制度优势，团结带领全市政协组织和政协委员，用心凝聚共识、用建言资政、用情为民尽责，干出人民政协的新样子，续写敢拼会赢的新篇章。市政协要坚持党的领导，在强化政治属性中奋进新征程；坚持服务大局，在落实党代会部署中创造新业绩；坚持人民至上，在践行初心使命中展现新作为；坚持和衷共济，在凝聚智慧力量中作出新贡献；坚持自我提升，在增强履职能力中展示新风采。

报告要求全市各级政协组织、政协各参加单位和广大政协委员更加紧密地团结在以习近平同志为核心的中共中央周围，在中共泉州市委坚强领导下，广泛凝聚力量，务实担当作为，以实干书写精彩的时代答卷，为建设“海丝名城、智造强市、品质泉州”，谱写全面建设社会主义现代化国家的泉州篇章作出新的贡献，以优异成绩迎接中共二十大胜利召开。

骆沙鸣向大会作了政协第十二届泉州市委员会常务委员会关于提案工作情况的报告。泉州市工信局、市农业农村局负责人分别作了提案办理工作典型发言。泉州市政协十二届一次会议以来，政协委员、政协各参加单位和专门委员会共提交提案3453件，经审查，共立案3065件。在泉州市委、市政府的高度重视和各承办单位的认真办理下，所有提案均按时办结。

泉州市政协各专门委员会向大会提交了书面工作报告。

部分港澳地区的泉籍省政协委员，在泉省政协委员；未担任泉州市政协委员的市直有关部门、群团组织、省部属驻泉单位、在泉高等院校、金融机构等部门单位的主要负责同志应邀列席会议。

南安市劳动人事争议仲裁委员会公告

福建广艺卫浴有限公司(住所：福建省泉州市南安市仑苍镇水暖工业园南路269号，法定代表人：梁红)：

本委受理李秋琼诉你劳动报酬争议一案，已审理终结。因你未签收裁决书，现依法向你公告送达南劳人仲案字[2021]第465号仲裁裁决书，裁决如下：1.被申请人福建广艺卫浴有限公司应一次性支付给申请人李秋琼在任职期间未结清的工资人民币9400元整，上述款项应在本仲裁裁决书生效之日起3日内支付清楚。2.被申请人福建广艺卫浴有限公司承担本案公告费用人民币500元，该款项应于本仲裁裁决书生效之日起3日内支付给申请人李秋琼。本裁决书自发出公告之日起经过30日即视为送达，送达后30日内不服本裁决的，可以向中级人民法院申请撤销裁决，逾期不申请，本裁决即发生法律效力。

特此公告。

南安市劳动人事争议仲裁委员会

2022年1月6日

遗失声明

吴佳琛，不慎遗失中华人民共和国核发的人民警察证，证件有效期限2019.07.19-2024.07.19，警号481036，警衔：二级警司，职务：码头派出所四级警长，现声明该证件作废。

吴佳琛

2022年1月6日